
2023年大班冬天的活动教案(汇总5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

大班冬天的活动教案篇一

1、培养幼儿不畏严寒的精神。

2、体验并能说出冬季的自然特征和人们生活的变化。

3、知道秋天过去了，冬天来了。

活动准备：《冬季》挂图

老师：”冬天在哪呢？让我们到户外去找冬天吧”

1、“找冬天”

观察落叶和常绿树的不同、感受冬天的寒冷、观察枯萎的草
和花。

2、回教室，结合图片说说冬天的特征。

引导幼儿从周围的环境、人们的服装、冬季的植物等方面来
说说冬季特征。

3、引导幼儿讨论：冬天里有哪些人在室外不怕寒冷的坚持工
作？

（交警、清洁工、司机、边防战士）



提问：我们小朋友应该怎样做？鼓励幼儿向不怕冷的劳动人
民学习，向警察叔叔、解放军叔叔学习，坚持到幼儿园，做
个勇敢的好孩子。

4、请幼儿观看部分影片，感受边防战士、交警不畏严寒的精
神。

请幼儿到户外与老师一起运动，不畏严寒，锻炼身体。

大班冬天的活动教案篇二

1、激励幼儿学做不怕冷的坚强人。

2、使幼儿知道运动是冬天取暖的一种好方法。

3、了解冬天运动时的注意事项和自我保护的方法。活动准备：
绳子、球等运动工具。

活动过程：

现在是什么季节？天气怎样？

1、组织幼儿讨论用什么方法取暖。

（多穿衣服、生炉子、开空调、跑步、跳绳等）

2、提问：你认为哪种方法好？为什么？

跑步、跳绳、拍球等。运动能使我们身体暖和，能锻炼身体，
有益健康。

3、组织幼儿到室外运动。

4、组织幼儿讨论冬天有哪些适合的运动，为什么？



其他方法也能取暖，但有不足的地方。如穿衣服太多，活动
不方便，空调房间空气不好等。因此对小朋友来说，最好的
方法是运动。

5、组织幼儿讨论：冬天到室外活动应注意什么？

（1）运动前要脱去大衣、帽子、围巾和手套。

（2）跑步时闭上嘴，不讲话。

（3）站在风口或对着风。

（4）运动时候不要脱衣服，防止感冒。

教育幼儿冬季不怕冷。

大班冬天的活动教案篇三

活动目标：

1、了解几种熟悉的小动物的过冬方式。

2、得关心小动物，萌发关爱小动物的美好情感。

活动准备：

1、家长协助搜集有关冬天里动物生存方式的知识。

2、《天里的动物》课件。

3、动物图片每人一张。

活动过程：

1、儿根据自己已有经验向同伴介绍小动物的过冬方式



采用自由谈话的形式，幼儿可以利用搜集的图片、图书、光
盘等资料向大家来展示，活动过程中尽量让幼儿多说。

2、赏故事，了解故事内容

（1）幼儿观看课件，倾听教师讲述故事《动物怎样过冬》。

（2）听完故事，请小朋友们说一说故事中的几种小动物是怎
样度过冬天的。

3、助课件加深多种动物的过冬方式，萌发关爱动物的美好情
感

冬眠：蛇、青蛙、乌龟等

迁移居住的地方：大雁、燕子等

加厚自己身上的皮毛或者羽毛：兔子、鹿、狐狸、麻雀、乌
鸦等

储存食物：松鼠、蜜蜂、蚂蚁等

让卵过冬：螳螂、蝗虫等

躲在安全的地方过冬：蚊子、苍蝇等

4、儿两人一组分别选择自己喜欢的小动物图片，互相说一说
图片上的动物是怎样过冬的

5、幼儿评选“动物过冬方式之最”

最懒的过冬方式——冬眠；

最勇敢的过冬方—迁移；



最聪明的过冬方式——加厚皮毛；

最勤劳的过冬方式——储存食物；

最有爱心的过冬方式——让卵过冬；

最该挨打的过冬方式——躲在安全、暖和的地方。

活动延伸：

通过视频、教师讲述等方式拓展幼儿的知识面，如“海豹冰
上钻孔、蛇冻成冰棍、兔子撞肚皮等。

大班冬天的活动教案篇四

1、初步了解小动物的过冬方式，帮助幼儿理解动物和季节的
关系。

2、激发幼儿喜爱小动物和探索动物生活的兴趣，培养保护小
动物的情感。

1、小动物图片若干。

2、小动物过冬课件。

3、《动物怎样过冬》挂图三张。

4、《动物怎样过冬》记录表一张。

1、激发幼儿兴趣，谈话导入。

小朋友们，“现在是什么季节？你感觉怎样？”（冬季，天
气很冷。）

冬天到了，人们是怎样过冬的？（穿上厚厚的棉衣、棉鞋）



还有呢？（安装取暖设备、开空调）除了刚才说的，我们还
可以怎样就不觉得冷呢？（跳绳、跑步、拍球等）小朋友们
想出了这么多的过冬方法，真聪明。

2、引发话题“动物是如何过冬的”。

谈话导入：人们有这么多好的过冬办法，那你们知道小动物
们在这样冷的天气里是怎样过冬的吗？今天，老师为小朋友
们带来了许多的小动物，请小朋友们看一看，你最喜欢谁？
并把它是怎样过冬的，告诉老师和小朋友们，好吗？播放课件
（许多的小动物）

（1）幼儿根据日常观察进行自由回答，教师不予评论。

（2）根据幼儿的回答，出示挂图《动物怎样过冬》，总结讲
述动物的过冬方式。

（3）播放课件，教师讲述故事，让幼儿了解动物们其他的过
冬方式。

（4）幼儿合作完成《动物怎样过冬》记录表。

3、看《动物怎样过冬》记录表，教师和幼儿共同回顾小动物
过冬的方法：

冬眠过冬的有：蛇、乌龟、青蛙、熊、刺猬。

迁移过冬的有：大雁、小燕子、丹顶鹤。

加厚皮毛或羽毛过冬的有：鹿、老虎、兔子、鸡、鸭、猫、
狗、小兔子、狐狸等。

储存食物过冬的有：蚂蚁、蜜蜂、松鼠。

躲藏过冬的有：苍蝇、蚊子。



让卵过冬的有：螳螂、蝗虫。

4、了解动物与季节的关系，知道动物有各种方法过冬，这是
保护自己生存的最好方式。

5、游戏：小动物过冬

介绍玩法：在教室的6个角落贴上6种过冬方式的标记，幼儿
每人挑选一张自己喜欢的动物图片，然后到相应的过冬方式
区中，看谁做得又快又对。互换图片，继续游戏。

6、教师小结，对幼儿进行保护动物、爱护大自然教育。

大班冬天的活动教案篇五

重点：体验爱同伴的情感

难点：大胆表达自己的想法

活动准备：韦你软件

活动过程：

1、教师出示图，讲故事

2、下雪了，到处都是白茫茫的一片，小兔兄弟看看雪白雪白
的大地就想起了他的好朋友小熊。于是，他们就堆了一个雪
白雪白的小熊。

3、教师提问：小兔堆了雪白雪白的谁？他们为什么要堆好朋
友呢？

1、你有好朋友么？你的好朋友是谁？

2、你想他么？在什么时候想他？



1、兔兄弟想念朋友就堆一个雪白雪白的朋友，那你想念谁？

你想堆一个雪白雪白的谁呢？

2、除了这个办法，你想念朋友时还会怎么做？

3、让幼儿自由表达自己想法

师加以引导动作，语言表达

观察指导重点：给予幼儿充分的时间，让他们说说想堆一个
雪白雪白的谁，以满足他们的表达欲望。

4、我们还可以怎么和好朋友联系呢？（打电话，拍照片，写
信等）

1、若下雪，活动后带领幼儿去雪地上，一起堆雪人，并模仿
故事中的语言进行交流，如：你想念谁？如果想念xx就堆一
个雪白白的xx吧！”

2、给予幼儿充分的时间，让他们说说：想堆一个雪白雪白
的xx”，以满足他们的表达欲望。


